

España
Una,
Grande,
Libre

Imperio

ORGANO DE FALANGÉ ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N=S.

Año III : Núm. 368 : II Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 7 de Enero de 1938

Los rojos han sufrido un durísimo castigo

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 6

En el sector de Teruel también hoy se ha vencido la resistencia enemiga, continuando la brillante progresión de nuestras tropas, que han conquistado nuevas posiciones fuertemente atrincheradas, en las que se han recogido numerosos cadáveres de los rojos, que han sufrido durísimo castigo.

En combate aéreo han sido derribados dos aviones de caza enemigos, sin novedad por nuestra parte.

Salamanca, 6 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EDITORIAL

DESPUES DE LA FARSA

Hay hechos y episodios en la historia de esta guerra de liberación que, al paso de los días, adquieren un relieve más acusado, un perfil más firme, hasta ofrecerse en la exactitud del contorno como la obra maestra del genio. Tal está sucediendo con la batalla de Teruel, en la que toda la máquina guerrera montada por el enemigo, ha saltado en pedruzcos al golpe de una maniobra de gran estilo concedida por el Caudillo y ejecutada con maravillosa precisión por un Ejército sin par en el mundo.

Los rojos, bajo la dirección técnica y mandos extranjeros, que la indignidad de sus titulados jefes tienen que tolerar, confesando con ello su incapacidad y su impotencia creadora, cuidaron, hasta en sus detalles más pequeños, sus operaciones ofensivas sobre Teruel.

"Unión Radio" hablaba, con frases jactanciosas, del "grado de capacidad que, para vencer, había adquirido el Ejército marxista", que "disponía de gran cantidad de soldados y magnífico material de guerra" y "La Vanguardia", aireando el mentido triunfo de la conquista de Teruel, afirmaba que "en los días inmediatos a la supuesta toma de la ciudad aragonesa y, por primera vez, habían intervenido en la lucha fuerzas motorizadas, constituyendo un Ejército organizado, con hileras incontables de tanques y una aviación invicta con escuadrillas hasta de 60 aparatos".

Pues bien; a pesar de todo, no obstante haber elegido el enemigo el lugar y el momento propicios; no obstante los elementos puestos en acción por Indalecio Prieto, el fracaso más rotundo, el descalabro más irreparable, ha sido el final de esa aventura a que los rojos fueron lanzados. Ni los elementos atmosféricos, que en ésta, como en otras ocasiones, han terciado en la lucha, situándose a favor del enemigo, han podido salvarlos de la catástrofe, antes bien, la nieve, el frío, la crudeza de la temperatura, han constituido nuevos reactivos para estos soberbios soldados que, lucha abierta, pecho a las balas y al frío, han hecho rodar por la pendiente del fracaso, envuelto en los cascos de la mentira, de la falacia y de la mendacidad, creada y aventada por Indalecio Prieto, a ese "poderoso ejército", que al enfrentarse con los soldados de la España de Franco, han venido a contrastar el valor, el heroísmo, el ímpetu arrollador de éstos y el talento de Franco, primera figura en el Arte de la guerra.

Tanques, aviación, columnas motorizadas: todo lo que la perfidia del gobierno francés y la perversidad rusa pusieron al servicio de los rojos, está siendo destruido en tierra de Aragón, mientras el eco de las alharacas marxistas tiene, más allá de nuestras fronteras, acentos de ridícula farsa.

Ultimas noticias

El Generalísimo obsequia al Cuerpo Diplomático

Burgos.— Siguiendo la tradicional costumbre, anoche en la División, ha sido ofrecida una comida por S. E. al Cuerpo Diplomático.

Forma la Guardia Jilifiana Las habitaciones principales han sido adornadas profusamente. El banquete fué amenizado por un magnífico sexteto que ejecutó composiciones alemanas, italianas, «gehisas» y Granada y Navarra de Albeniz.

Commemoración de la conquista de Palma de Mallorca por Jaime I

Palma de Mallorca.— Se ha celebrado el aniversario de la conquista de Mallorca efectuada por el Rey Jaime I en el año 1229.

El Ayuntamiento ha declarado el día 6 de enero fiesta municipal, conmemorando esta fecha, adornando la fachada del edificio, así como las ventanas con damascos rojos y en el exterior fué colocado un retrato del gran Rey.

FLECHAZOS

Por EMILIO MATO

La gran gesta de Teruel, para Sarabia «indigesta», coincidió con la fiesta del «insigne» don Manuel.

Llovieron los telegramas y las felicitaciones de los más rectos varones y más «distinguidas» damas.

Y recibió el Presidente, como prueba de adhesión, una representación de los que están en el frente, visita que, claro está, al estadista «frapé» le hizo mal cuerpo. ¿Por qué? Porque el frente no le va.

Esta efusión no me extraña, pues tiene en la roja España tan enormes simpatías, que hace ya más de ocho días que está recibiendo Azaña.

¡«Camaradas», atención! Aquí «Radio Asociación» en emisión especial. Noticia ser:acional. Gran victoria en Aragón:.

El 5.º Cuerpo, antecayer de laureles se ha cubierto. Hecho a «luchar y a vencer», ya os podeis suponer lo que hizo Rojo del cuerpo.

Continúa nuestro avance, y por ataques ue lance el enemigo cruel. ni en Teruel ni fuera de él logrará darnos alcance.

Ya no nos detiene nada, ni la menuda nevada que cae sobre este país. En esta marcha forzada dentro de poco, en París.

Crónica de guerra

Ha vuelto la gracia de Dios

Por JUSTO MANUEL SEVILLANO

El mayor enemigo que han tenido estos días los combatientes del campo de Teruel no ha sido ciertamente el que empuñaba las armas. La batalla se ha librado en la alta planicie, que carece de vegetación y sin cobijo contra los cierzos. Pasaba la ventisca por el páramo; buscando las regiones templadas; buscando la zona caliente y perfumada de los naranjales, pasaba el aire, que dejaba ateridos los cuerpos.

En la meseta inclemente donde los sitiadores de Teruel tenían su base, fuimos nosotros a combatir en una plenitud de frente tal que nos permitió bordear las defensas y caer sobre las bases para que el episodio del cerco de Teruel no fuera un episodio más de guerra, sino la gran batalla que habría de quebrantar definitivamente las armas enemigas y deshacer el Ejército del Este y del Centro, y por iniciativa nuestra, el enemigo tuvo que luchar en el frente del Sur, y Oeste de Teruel, cuando nos esperaban por el Norte. en la helada meseta, donde hemos sufrido los más duros días del invierno, hemos llevado a cabo el asalto a la Muela, pueblo y fortificaciones de San Blas, la Pedriza y el Campillo, y cotas que sirvieron para apoyar la progresión de las columnas.

Mucho hemos de hablar de los

Delante del Ayuntamiento rindió honores una compañía del Regimiento de Infantería de Palma, interpretándose el Himno Nacional, que fué escuchado por la multitud con el brazo en alto.

Ha sido hallada una central de auxilio a los rojos de España

Río de Janeiro.— La policía brasileña ha descubierto una central de auxilio a los rojos españoles, siendo detenidas unas 40 personas, entre ellos varios extranjeros.

Parece ser que han sido hallados en la citada central importantes documentos excesivamente comprometidos.

defensores de Teruel, que desde la madrugada del 14 al 15 de diciembre, soportaron el asalto rojo defendiendo la ciudad hasta hacer de cada casa un baluarte. Mucho hemos de elogiar la tenaz defensa de Teruel bajo el fuego de la artillería pesada, que no cedió un momento, consiguiendo únicamente la metralla hundida en las factorías francesas y rusas, amontonar escombros para nuevos parapetos.

Mucho tiene que agradecerles la Patria a los que en el perímetro urbano fueron defendiendo el terreno palmo a palmo, sin arriar jamás la bandera, que en el último día del año era saludada por el flamear de la enseña que llevaban los que entraban en combate. Mucho se ha dicho y mucho más queda por decir de la defensa de Teruel; pero tanto como de ese episodio, habrá que decir de la marcha libertadora. No olvidaré jamás los días de La Pedriza, La Muela, San Blas. ¡Qué importaba allí el enemigo...! El enemigo feo, de precisión constante, contra el que nada vale el ánimo heroico, era el frío.

Contra este enemigo no hay táctica que haya prevenido lo que conviene disponer. Porque nadie puede suponer que una batalla se mantenga a catorce o diez y seis grados bajo cero. ¿Que Ejército, que no sea el español, podrá sostener la prueba y vencer las inclemencias cuando, helándose los motores, sigue respondiendo la sangre y el corazón de los hombres de España, que en el combate siguen y siguen el avance? Quien podrá describir el episodio de la liberación militar de Teruel...? Sobre el campo de hielo se ha dado la batalla mas extensa hasta ahora.

Hoy lució el sol, hoy vuelve la gracia de Dios a los combatientes que soportaron los terribles días de prueba y por la gracia de Dios, hecha rayitos de tibio sol, ha proseguido el desarrollo de los episodios que nos acercan al final de esta memoable batalla.

Suscribase a
IMPERIO

Ha quedado constituido el Instituto de España

El acto de la Jura de los Académicos

Salamanca.— Convocadas por el Caudillo, en servicio de Dios y de España, las letras han empuñado hoy sus armas en la primera solemne pública reunión que ha celebrado el Instituto de España, en el paraninfo de la Universidad de Salamanca, para prestar juramento ante el Representante del Jefe del Estado. El General Conde de Jordana, Presidente de la Junta Técnica del Estado, ha traído la representación del Caudillo y ha recibido el solemne juramento de los miembros de las seis Reales Academias, que constituyen la Corporación, bajo el dosel del Aula magna que amparaba a su sombra el retrato del Caudillo, que recientemente pintó Guard, se sentaron en la Presidencia después de entrar a los acordes de la Marcha nacional, con la concurrencia en pie, y con el brazo en alto, el General Conde de Jordana y a su lado don Nicolás Franco, Secretario General del Estado, el Obispo de Madrid Alcalá doctor Eijo y Garza y el Vicepresidente primero del Instituto de España don Pedro Sainz Rodríguez.

El General Conde de Jordana con voz fuerte y clara anunció la apertura de la sesión y la lectura de la memoria por el Secretario Perpetuo don Eugenio D'Ors, que viste uniforme de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y saluda brazo en alto al Representante del Jefe del Estado y al selectísimo y numeroso público que llena totalmente el paraninfo hasta sus pasillos, e inicia la lectura de la memoria. Elogia la decisión del Caudillo al incorporar las Reales Academias en el Instituto de España sin que pierdan su autonomía, para así llevar juntas la representación del saber: «lleva al pobre a su fiesta y el mismo se lavará» — dice en otro pasaje — al considerar la convocatoria y recuerda que en el nuevo Estado la Jerarquía está en la función.

Dá las gracias al Caudillo por su convocatoria y la representación de la cultura que lucha por la verdad, y dice que del ignorante al sabio, del hombre del campo al de la ciudad, por doquiera, se reconoce la obra ingente del Conductor de España. Un aplauso unánime rubrica la lectura.

Desde los primeros momentos los enormes reflectores, inundan de luz la Presidencia. Las pupilas de las máquinas cinematográficas y fotografías parpadean sin cesar. El oído del micrófono vigila.

Allá, a la derecha del dosel, que cobija la representación del Estado, se sientan los miembros de las Reales Academias con sus Presidentes: En primera fila, José María Pemán, por la de la Española de la Lengua; el Duque de A'ba por la de la Historia; el Conde de Romanones, por la de Bellas Artes; Joaquín María Castellarnau, por la de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales; don Antonio G. coechea por la de Ciencias Morales y Políticas y don Enrique Suñer por la de Medicina.

El Senado de la Cultura española, llena la mitad del alto estrado, la otra media, a la izquierda de la representación del Caudillo, la ocupan los invitados de honor, entre los que figuran los representantes de los países amigos.

Los ocupantes de los bancos universitarios que llenan el paraninfo, el estrado y sala baja, son tan selectos y numerosos que su sola enumeración ocuparía varias páginas. Baste decir, que allí figuraba los mas granados de lo Civil, Militar, del Ejército y la Marina, de las Ciencias y de las Artes.

El Representante del Generalísimo, General Conde de Jordana, concede la palabra al Vicepresidente del Instituto, don Pedro Sainz Rodríguez, pre-

sidente en funciones en ausencia de Manuel de Falla, ausente por enfermedad.

Es un bellissimo discurso el que pronuncia: «La inteligencia sin virtud, la inteligencia sin moral no es nada — dice—. Propugna por un aeforzamiento de la Unidad moral de España. «Los hombres de ciencias han de formar la trinchera de las ideas, como la juventud heroica lo hace en las trincheras de las armas. Gratitud al Caudillo que las ha hecho ascender».

Luego envía un mensaje a los pueblos Hispano-Americanos, alocución que es acogida con una salva de aplausos.

Llega el momento de la jura de los académicos. A la izquierda del estrado hay unos Evangelios abiertos y debajo del Santo Libro, el libro español por excelencia: El Quijote, en los que figura impreso el símbolo del Nuevo Estado: El Yugo y las Flechas.

El Secretario Perpetuo pronuncia la fórmula en voz alta:

—«Señores académicos: ¿Jurais a Dios y ante los Angeles Custodios servir perpetuamente y lealmente a España, en su Tradición viva, en su catolicidad que encarna el Pontífice de Roma, en su continuidad que es representada por el Caudillo salvador de nuestro pueblo?»

Uno a uno, con la mano derecha sobre los Libros, juran los académicos, al mismo tiempo que inclinan la cabeza y el representante del Caudillo les impone la medalla académica.

—«Si juro» — dicen en voz alta primero los miembros de la mesa del Instituto y después los académicos por orden de antigüedad de las Academias.

Terminada la jura, el Secretario Perpetuo dedicó un sentido recuerdo a los desaparecidos. Va nombrando uno a uno los muertos: García Villada, Rufino Blanco, Conde de Gimeno, López Núñez, Piñera, Maestu, Martín Salazar, Madrid Moreno. ¡Presente! — dice — como un eco el auditorio, con el brazo en alto y las manos abiertas extendidas.

Hecho el silencio, el General Conde Jordana inicia con voz clara una bellissima alocución, que es acogida por un nutrido aplauso con que el público expresó la fervida admiración y su adhesión a las palabras pronunciadas por el Conde de Jordana.

Finalizó el acto con la interpretación del Himno Nacional, el de Falange, Oriamendi y el de Legionarios y en medio de entusiastas vivas a España y al Caudillo, que conmovieron a las viejas piedras, vestidas de antiguos tapices, del paraninfo de la Universidad.

Las letras se ven unidas a las armas por voluntad del Caudillo en su lucha contra los enemigos de Dios y de España.

«Auxilio Social»

Se avisa a las camaradas encargadas de la cuestión para «Auxilio Social», que esta tarde de cinco a siete, deberán pasar por la Delegación de «Auxilio Social», con objeto de recoger las huchas.

Grandes nevadas en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca.— En estas pasadas noches ha caído una fuerte nevada sobre las cordilleras de la noche, descendiendo la temperatura a tres grados bajo cero, temperatura por quísimas veces registra la en la Isla.

DIARIO DE LA CAPITAL

Perfil del día

Zamora sin luz

Ayer a las cinco de la madrugada, a iluminación eléctrica de la capital, que durante largo rato se había estado debilitando, se apagó por entero, quedando Zamora completamente a oscuras, ya que la noche cerrada y sin luna estaba como «boca de lobo».

La causa del apagón parece ser que fué motivada por una obstrucción de bloques de hielo en las turbinas del salto de agua del «Porvenir».

LABRADOR!

Mañana sentirás no haber sembrado más.

Certificado de Penales

para PASAPORTES, CONCURSOS, CARNETS DE CONDUCTOR y LICENCIAS de CAZA y USO de ARMAS, las conseguirá rápidamente y al precio mínimo lo mismo que las

LICENCIAS

dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Habilitación de Clases Pasivas. Gestión y tramitación de toda clase de expedientes de concesión de

PENSIONES

y asuntos en general.

Certificados de Últimas Voluntades, de Obras Públicas, para conducir, etc.

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de BANCA, TRIGO y VALORES

Un atropello

Sobre las doce y media de la mañana de ayer, en la calle de San Andrés, fué alcanzado por un automóvil de la Guardia Civil, el niño de 10 años, Avelino Calleja Ramos, domiciliado en los Barrios Bajos.

Fuó trasladado urgentemente a la Casa de Socorro donde se comprobó que a pesar de haber recibido un fuerte golpe, solamente presentaba erosiones sin importancia en el tercio superior de la pierna derecha que interesaban únicamente piel.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este Establecimiento han sido asistidos los lesionados que a continuación se expresan:

Quintín Martínez de 54 años, con domicilio en Puente número 13. Presentaba herida contusa en la cara dorsal de la mano derecha, causada con una piedra cuando trabajaba en las obras del Ayuntamiento.

Santiago Martínez Sandoval, de 14 años. Al caerse casualmente se ocasionó la fractura incompleta de la tibia derecha, por su tercio superior.

Avelino Calleja Ramos, de 10 años domiciliado en la calle de Carpiellos (Barrios Bajos). Fué asistido de erosiones en el tercio superior de la pierna derecha que interesaban únicamente piel. Le fueron producidas al ser alcanzado por un automóvil de la Guardia civil.

Luis Alonso Esteban, de 5 años, que habita en la Ronda de Santa Ana número 10. Se causó cuando jugaba, una herida contusa en la región occipital que interesa el cuero cabelludo.

Viuda de

Florencio Rueda

ALMAGEN DE COLONIALES

FABRICA DE

Harinas y Jabones

(11) ZAMORA

Movimiento de población

Nacimientos

Encarnación Aurora Patricio Sogo. Marcelina Ferreras Juárez.

Defunciones

Eduardo Fuentes de la Fuente, de 56 años.

Manuela Domínguez Peromingo, de cinco años.

Antonio de Barrio Folgado, de 69 años.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Jefatura Local Servicio de Seguridad

Días	CAMARADAS	TURNOS
7	Benjamín Prieto Prieto Andrés Rueda Blanco Fermín Aguado Manso	De las 6 a las 14, del día 7
	Manuel Prieto Villar Gaspar Tejedor Gato	De las 14 a las 22, del día 7 De las 22 a las 6, del día 8
8	Carlos Francisco Santamaría Juan Nicolás de Dios Vega Modesto Alonso Bueno	De las 6 a las 14, del día 8
	Gerardo de Pedro Juan Tomás Arrieta Ramiro	De las 14 a las 22, del día 8 De las 22 a las 6, del día 9
9	Juan Napoleón de las Heras Antonio Alonso Mastache Ángel Vila Giner	De las 6 a las 14, del día 9
	Juan Larios Tobarra Antonio Rodríguez Lorenzo	De las 14 a las 22, del día 9 De las 22 a las 6, del día 10

Servicio de Aeronaves

DEL DIA 7 AL 8

Primer turno, de las 13 a las 19.—Francisco Aguirre Juliá, Misericordia, 16 y Juan Nicolás de Dios Vega, Travesía de San Piro, 2.

Segundo turno, de las 19 del día 7 a la 1 del día 8.—Fernando Domínguez Fonseca, San Pablo, 22 y Ramón Cortinas Fernández, Fabriciano Cid, 24.

Tercer turno, de la 1 a las 7.—Eleuterio García Martín, Sagasta, 37 y Baltasar Narros Sánchez, Candelaria Ruiz del Arbol, 5.

Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Manuel Delgado Prieto, Mesones, 2 y José Fernández Prieto, Pelayo, 8.

Servicio en la Central de la luz

Primer turno, de las 20 del día 7 a la 1 del día 8.—Domingo Boizas López, Balborraz, 22.

Segundo turno, de la 1 a las 5,30.—Argimiro Sobrino Hernández, Juzgado Municipal.

Jefes de turno.—Luis González Toral, Explanada del Matadero, 2 y Luis Oterino Cid, San Torcuato, 72.

Notas importantes

Los Camaradas designados para los Servicios de Seguridad, se presentarán quince minutos antes de la hora del turno que les haya correspondido en las Oficinas de Seguridad, domicilio del Gobierno Civil, donde se les indicará el servicio a prestar. Teniendo que ir uniformados, al igual que en los demás servicios que sean designados todos los afiliados.

Los Camaradas que sean designados para Servicios de Seguridad y Aeronaves, en turnos de las 6 a las 14 horas, en domingos y días festivos, quedan autorizados para disfrutar permiso de una hora, a fin de que puedan oír Misa en la Iglesia más inmediata a donde preste la guardia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 6 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!



Central Nacional-Sindicalista Delegación Sindical Local

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a nuestros SINDICATOS, que antes del día SIETE del actual deben ponerse al corriente en el pago de sus cuotas, pues esta Delegación está dispuesta a aplicar inexorablemente, a todos los morosos, el artículo 14 de nuestro Reglamento.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.—El Delegado Sindical Local.

AVISO.—Se pone en conocimiento de todo camarada afiliado a esta Central Nacional-Sindicalista, que desde esta fecha, el que tenga una antigüedad mínima de un año y esté al corriente de sus cuotas, en caso de paro forzoso o enfermedad, podrá disfrutar el subsidio a que se refieren los Capítulos 13 y 14 del Reglamento, solicitándolo por escrito a las Juntas directivas respectivas.

Zamora 5 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Sindical Local.

¡SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Gobierno Militar de Zamora

Aviso importante

Se advierte a las personas que garanticen las peticiones de salvoconducto y visados de cédulas, la responsabilidad que contraen de la ideología de los garantizados y su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, haciéndose notar al mismo tiempo, que lo sea también la persona que garantice, imponiéndose a ésta, la multa a que hubiere lugar si el garantizado no lo fuere.

Zamora, 31 de diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar, para un asunto que le concierne, de MODESTO CARRIL CARRIL.

Zamora, 4 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal)

Venta en subasta

De participaciones en fincas sitas en Torrecilla de la Orden (Valladolid), Cañizal y Olmo de Vallesa de la Guareña (Zamora), subasta que tendrá lugar el día 22 de enero de 1938, a las doce horas, en la Notaría de don Narciso Amorós, calle de Dato, 3, 1.º Vitoria (Alava). De los títulos de propiedad y pliego de condiciones informarán en dicha Notaría.

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

“Servicio Social” de la mujer

Se han puesto a la venta, en los estancos de la Compañía Arrendataria de Tabacos, los impresos, modelos oficiales, para instancias de presión y de exención del «SERVICIO SOCIAL».

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Teléfono 1638.

Puentica, 1, (4) ZAMORA

Hallozgo

El domingo día 2 en la misa de 12 de la Iglesia de San Torcuato, un camarada encontró un rosario. A la persona que acredite ser su dueña se le será entregado en nuestra Dirección.

La mejor cerveza

“La Cervecera del Norte”

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

Agricultores, Industriales, Comerciantes

Hasta fines de mes tenéis tiempo suficiente para renovar vuestras pólizas.—Consultad primas.—Nosotros os brindamos las más económicas con las máximas garantías, ya que todas nuestras pólizas están reaseguradas en la

CAJA NACIONAL Mútua Patronal Castellana

Delegación de Zamora

Sociedad de Seguros Mútuos

Contra Accidentes del Trabajo

DOMICILIO SOCIAL:

Calle de Santa Clara, número 4.-2.º

Teléfono 1558.-ZAMORA

SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria:

de once a una y

de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm 1.

ZAMORA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro. 2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 3 por 100
Imposiciones a doce meses. 3,50 por 100

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Mozo, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

España retrasada en Dios

La decadencia española, ¿fue sólo un proceso de desintegración material o tuvo su unidad y su principio en una causa anterior más profunda? El Gran Imperio Católico español que resulta, en sus más altas conquistas, incompatible con el mundo moderno, tiene que dejarle paso. Y todas las fuerzas expansivas de éste, en todos los terrenos, desde el económico o el científico hasta, inclusive, el religioso, van contra la idea de catolicidad que el español tiende a realizar con su Imperio. Van, en lo privado contra la integridad del hombre y en lo público contra la integridad del mundo, que mantiene el catolicismo. El hombre entero tiene que dividirse y partirse para que las diversas exigencias repartidas del mundo moderno, se cumplan en él. Tiene que renunciar a la unidad difícil de su espíritu, a su dirección única y preferida en la fé, para expansionarse, indiferentemente, hacia todas las perspectivas. Tiene que enriquecerse intelectualmente a costa de su altura espiritual. Esto se ve claramente en la sucesión de las distintas generaciones de sabios y de filósofos racionalistas; los primeros aún pesan espiritualmente; los últimos, ya se han intelectualizado por completo.

Son por otra parte, parciales e imperfectas las interpretaciones que se dan de una pretendida Edad Media desembocando necesariamente, por su proceso de interior descomposición, en el Renacimiento y en la Reforma. Efectivamente, así ha sucedido. Pero esto no quiere decir que haya sido tan necesario y unívoco el proceso, que no esté también ahí, en la historia, la presencia del Imperio español afirmando otras posibilidades radicalmente distintas de continuación de lo católico medieval. Estamos demasiado acostumbrados a considerar el paso del tiempo, desde el tiempo mismo. Así, en nuestra visión del pasado influye la presente. Vemos lo anterior desde lo posterior en vez de considerar a esto como salido de una serie de posibilidades que lo anterior llevaba en sí. Una se-

rie y no una sola posibilidad. Y la gran posibilidad de continuación del catolicismo medieval fué la Catolicidad española. El que las primeras, a la larga, se realizaran más plenamente que esta última, no le quita a ésta, de ningún modo, actualidad necesaria en el espíritu del hombre de todos los tiempos. A esta actualidad se han referido siempre aquellas ansias de afirmación de lo español, como opuesto a lo moderno europeo que brillan con tan raros, y nobles destellos, a lo largo de la decadencia española.

Y era justo que en España, tan firmemente afincada en su misión espiritual, quedase como fuerza de resistencia, parte del progreso material racionalista de estos últimos siglos. Esto no quiere decir que España fuera contra dicho progreso, sino contra los conceptos del hombre, del mundo y de Dios en que dicho progreso se bastaba. España descansaba, en cambio, su ser de nación en algo más profundamente humano, la propagación y mantenimiento de la fé católica; y a ello tuvo que atenerse. Casi todos nuestros progresistas tuvieron que ser, de una u otra forma, malos españoles, porque España representaba una posibilidad del catolicismo medieval opuesta en todo a la del racionalismo. Por eso ninguna de las sucesivas escuelas que asumen la representación del pensar europeo satisface el ansia entera del español por los valores más altos del hombre.

Pero esta dualidad entre España y el mundo moderno europeo no afecta solo a los españoles, sino a todos los católicos que viven dentro de dicho mundo. Porque representa la radical excisión entre el espíritu y la inteligencia. Esta, en vez de seguirle subordinada, sustituye a aquel, que ya ha realizado sus formas, y empieza ella por su parte a desarrollar las suyas. Ella es la gran separadora y distanciadora de todas las regiones del hombre unido en espíritu que va a dejar sueltas, en definitiva, a todas las potencias inferiores. El espíritu realiza en Europa sus formas primero durante la Edad Media, des-

Noticias varias

El avituallamiento de los frentes rojos

Un oficial del Ejército belga, ingeniero Van den Bosche, que permaneció en la España cautiva desde agosto de 1936 hasta marzo de 1937, contratado por el gobierno fugitivo de Valencia, acaba de publicar en un opúsculo, sus impresiones. Se trata de un testimonio directo, vivido, irrecusable. Sus páginas contienen precisiones interesantes.

He aquí cómo explica el Mayor Van den Bosche el avituallamiento en víveres del Ejército rojo: «Los comandantes de unidad, tanto de los grados más modestos como de los más elevados, se abastecían por su cuenta. A pesar de la largueza con que les nutría la Intendencia, cada uno de ellos, acompañado de unos cuantos hombres, se apoderaba directamente de los víveres que hallaba a mano. Robaba cuanto estaba a su alcance, incluso las cosas inútiles o de estorbo. ¡Desgraciado del comerciante que se atreviera a insinuar la menor protesta! La cuenta de este «perro fascista» estaba pronto arreglada. ¡Cuántas notas de esas fueron liquidadas así, a pistoletazos, en lugar de pagarias con moneda! Cada jefe de unidad combativa formaba su almacén propio... que era abandonado cuando llegaba el momento de la retirada. Se puede afirmar que las tropas nacionales han sacado gran parte de sus víveres y de sus vestidos de estos almacenes abandonados.

«Si las poblaciones que viven bajo el yugo del «Frente Popular» sufren hambre, la responsabilidad corresponde en mucho a los autores de estas rapiñas y de estos robos».

Esta es la organización del ejército marxista. Ya sabemos cuáles son y cuáles han sido sus resultados.

(B. I. E.)

Un silencio estadístico elocuente

El último censo de población establecido en la U. R. S. S. lleva fecha de enero de 1937. Pero su resultado permaneció secreto. La prensa soviética anuncia ahora una nueva estadística de la población para 1939, y arguye que los anteriores no se harán públicos por errores y «sabotajes» que desnaturalizan sus antecedentes y en consecuencia, sus resultados. Pero la explicación de este silencio resulta clara. Todo el mundo sabe que las cifras de la natalidad en Rusia superan las de la mortandad. Sin embargo, los dirigentes soviéticos se han encontrado con que el número de habitantes decrece. Hasta tal punto, que desde 1926 hasta la fecha, el descenso de la población oscila entre nueve y diez millones de habitantes.

La conclusión es obvia. En diez años han muerto en la U. R. S. S. de muerte «no natural», diez millones de ciudadanos. El «colosalismo» de Stalin se ejerce realmente por lo menos, en un aspecto de la vida rusa: el de la «supresión» colectiva de los ciudadanos.

(B. I. E.)

La «Quinta Columna»

De «El Socialista»:

«La «quinta columna» —acostumbrémonos a esta verdad terrible— está incrustada en los sindicatos y en los partidos políticos. Resulta burdo que sigamos haciendo de la «quinta columna» un tema de folletín para alimento de ciertas imaginaciones. La «quinta columna» —y esto es lo grave— lleva carnet sindical o político».

«Ya todo es «Quinta Columna»»

(B. I. E.)

El Gobernador civil de Sevilla condecorado

Sevilla.—Ha causado excelente efecto en esta capital la disposición del Generalísimo otorgando a la primera Autoridad Civil de la provincia, don Pedro Parias González, la Medalla Militar, en premio a sus merecimientos desde que estalló el glorioso Movimiento Nacional en favor de la España auténtica.

Al serle comunicado, por el Excmo. Generalísimo General Queipo de Llano esta noticia, el señor Parias agradeció al Caudillo su decisión, que él por su parte juzga inmerecida.

Para todos los buenos sevillanos es motivo de congratulación el señor Parias reciba este premio, sino suficiente si alentador para seguir rigiendo con abnegado patriotismo y tanto acierto como ahora el Gobierno civil de la provincia.

Es más fácil tejer una prenda de abrigo que conquistar una trinchera.

Luis DE CASTILLA
(Colaborador Nacional)

La epopeya de Teruel

La bravura de los defensores de la ciudad

Milán.—De la prodigiosa resistencia de Teruel frente a las hordas rojas, el «Corriere della Sera» da estos emocionantes detalles, con el título: «Maravillosos episodios del valor español».

«Los hombres de Domingo Rey sin inmutarse por la ocupación roja de los arrabales, se han levantado una vez más, maravillosos, decididos a morir antes que ceder contra un enemigo de superior potencia, que representa uno contra ciento.

«Incluso las casas del sector Este se ha convertido en fortines, desde los cuales, pelotones de valientes seguían haciendo fuego hasta que las granadas rusas del 124 convertían a todo el edificio en un montón de ardientes ruinas.

«Pero no se avanza fácilmente cuando los defensores se hallan poseídos de tal espíritu de sacrificio, en grado excelso. En las calles las barricadas; en las casas, que el derrumbamiento de las exteriores descubría, nuevas fortalezas. La ciudad se ha defendido metro a metro, hasta la muerte. Las secciones tojas de los lanzallanas intentaron una insinuación con las patrullas internacionales, con los lanzadores de bombas y dinamiteros; han sido acogidas

en todas partes con ráfagas de las ametralladoras, y con racimos de granadas de mano.

«Los Legionarios del Tercio, los soldados de Infantería, los Regulares y Falangistas, ciudadanos armados y Requetés, resisten, contraatacan, con tenacidad, ardientes, maravillosos, como dominados por una locura heroica.

«En la barriada de la Estación ferroviaria, que ofrece a los rojos mayores facilidades gracias a que la separación entre casa y casa es mayor y el terreno completamente llano, la lucha alcanzó un encarnizamiento espantoso. Solamente hasta el 28 de diciembre, después de seis días de lucha un edificio, en el que se hacían fuertes, los nacionalistas habían sido ocupado por el enemigo, cuando estaba completamente destruido por la artillería soviética y reducido a un montón de humeantes ruinas.

«En el Suroeste los rojos lanzaban sus ataques a Teruel desde la derruida construcción de lo que había sido residencia del Gobierno Civil y desde el nuevo Cuartel de Infantería. El progreso se hace lentísimo y causa a los rojos pérdidas excepcionalmente altas.

«Teruel, león herido, león bravo, no perdonó con sus formidables garras, con sus terribles modiscos. Para tomar esta ciudad como ya anunciamos, hubieran necesitado los rojos derribar a cañonazos o mediante la dinamita, casa por casa, y matar hasta el último de sus defensores».—(USI)

Incendio de un barco inglés

Londres.—A bordo de un barco inglés, ha estallado en la tarde de ayer un violento incendio que amenaza con adquirir proporciones de catástrofe. Merced a los trabajos de los bomberos de la Marina inglesa, el fuego ha podido ser extinguido sin grandes pérdidas.

Anúnciese en IMPERIO

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del próximo día 10 se pagará el cupón número 35 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento ha tenido lugar el día 1.º de enero de 1938.

El pago del mencionado cupón, solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado:

Banco Hispano Americano.	Banco Herrero.
» de Bilbao.	» Guipuzcoano.
» Español de Crédito.	» Mercantil.
» de Urquijo.	» Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5.25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 1.º de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

!RADIO! - !RADIO! - !RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta

El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.

GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana

Santa Clara. 2. Zamora

pués con el Imperio Católico Español. Pero aquí ya el espíritu, atento a los problemas de destino y de la salvación de los hombres, no tiene subordinada a la inteligencia, como en los siglos medios, sino en frente de él, recabando, como última necesidad suya, el pensar por cuenta propia, sin atenerse a ninguna revelación. España presenta, en cambio, la fidelidad a la Verdad revelada, y es esta fidelidad la que la retrasa en la marcha de las naciones civilizadas en el progreso material moderno. La retrasa, no porque no acepte sus adelantos, sino porque, desde su realidad de nación que ha sido Imperio, acepta la actitud frente a la vida en que dichos adelantos se furdan. La España retrasada de los últimos siglos queda, en definitiva, retrasada en Dios.

Vamos a ver ahora detenidamente, el cómo y el por qué del retraso.

Luis DE CASTILLA
(Colaborador Nacional)

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE	PUEBLA DE SANABRIA
BERMILLO DE SAYAGO	TORO
FERMOSELLE	VILLALPANDO
FUENTESAUICO	ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

Los mejores surtidos de:

Abrigos - Cazadoras - Pellizas

EN

Almacenes EMILIO PRIETO
Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

Teatro Principal
TELEFONO 1323

Hoy viernes: Butaca, 0,80
A las 4'45, 6'45 y 10'15

Estreno de la formidable película «Ufilms» 1937

La señorita de los cuentos de Hoffmann

Creación de Anny Ondra y Mathias Wiemann

Mañana sábado: DEBUT
Compañía de Zarzuela
ARIAS-CUEVAS
A las 6'30 A las 10'15

La formidable obra lírica
LUISA FERNANDA

Con extraordinario reparto Carmen Ruiz, Conclita Bañuels Plácido Domingo y Salvador Cadello
BUTACA 3 pesetas
Gran orquesta, 25 profesores

Nuevo Teatro
TELEFONO 1315

El domingo:
Butaca, 1,60 y 2 pesetas
A las 4,45, 6,45 y 10,15

Grandioso estreno de la producción española **AVENTURA ORIENTAL**
Creación de Casimiro Ortas, Aurora Garcíaolson, Anselmo Fernández, Consuelo Espulgas, Carmen Lebastián, Reyes Castizo «La Yankee» y «Guerrita»
UN GRAN EXITO

ESPAÑOL

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, por que las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora»

Páginas a cuatro colores.-Historietas.-Teatro humorístico.-Reportaje de la guerra.-Chistes y cuentos.-Poesías festivas.-Colaboración de nuestros heroicos soldados.-Parodias de periódicos rojos.-Folleto, etc., etc.

16 PAGINAS 25 CENTIMOS

«Seguiremos luchando y trabajando; pues no queremos el descanso, queremos el paraíso, pues después de la victoria tenemos que construir, que edificar la nueva España. RUIZ DE ALDA

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPOGRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570

NUMERO: 15 céntimos - - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

CULTURA NACIONAL

La restauración de nuestras Reales Academias

El Decreto de restauración de la vida académica española, lleva fecha del 8 de diciembre último, festividad de la Inmaculada. «En homenaje, decía el preámbulo, a nuestra vieja tradición que liga al culto de su dogma ta profesión de ciertos grados universitarios».

Un nuevo Decreto, designó las Comisiones de las Academias que habían de entender en dicha restauración, las cuales se reunían por primera vez en Burgos el día 23 de diciembre.

En otros tiempos, una empresa de esta índole hubiera, entre nosotros, necesitado años y años de extérriles expedientes y discusiones y hoy, por el contrario, ha podido entrarse en materia con una actividad y una eficacia admirables. Ingente ha sido la tarea constructiva de las Comisiones, acabado y profundo el estudio que se ha hecho de cada uno de los delicados problemas sometidos a su resolución. «El primero de enero, sin embargo, la misión de aquellas ha podido darse por terminada y, en vista de los resultados ofrecidos al poder público, reanudarse en Salamanca la actividad académica, en ocasión de la fiesta del día de ayer.

Se recordará que, sin prejuzgar ninguna solución política, el Decreto del 8 de diciembre restauraba en las Academias el derecho a llamarse Reales, en atención y perpétua memoria de su origen histórico. Seis son las Academias de fundación real: la de la Lengua; Academia Española de la Historia; la de Artes de San Fernando; la de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales; la de Ciencias Morales y Políticas; la de Medicina; en fin su conjunto es el que en Adelante formará una Corporación unida con el nombre de «Instituto de España».

El Generalísimo decía en su Decreto «que el Estado debe ver en ese Instituto una especie de Senado de la vida intelectual española y de su representación ante el Extranjero un cierto número de empresas de colaboración estatal, van a ser ahora confiadas al Instituto; una de las primeras consistía en la redacción y edición de textos únicos, destinados a la enseñanza Primaria, con cuya publicación quiere el Estado que cesen los abusos, cada vez más denunciados y lamentados, de este capítulo; igualmente, encomendaba el Decreto del 8, a las Comisiones reunidas en Burgos, la designación de las Mesas que habían de regir cada Academia en particular. La reunión, sin embargo, se limitó a la provisión de las Presidencias, dando a las designaciones la forma de propuestas, que han sido ulteriormente refrenadas en elección ordinaria por cada una de las doctas Academias en las sesiones plenarias respectivas, celebradas al efecto... En algún caso, se ha modificado en dichas sesiones la propuesta de la reunión de Burgos, que resultaba no ser viable por algún motivo digno de consideración...

El criterio dominante en el conjunto, ha tenido tres modalidades: provisión interina de aquellas presidencias cuyos titulares continuaban en ejercicio, aunque por razones de fuerza mayor su ejercicio no pudiera tener efectividad; continuación de las designaciones anteriores que podían tener esta efectividad, y provisión pura y simple de las vacantes producidas por fallecimiento natural, comprobado de los titulares.

A tenor de los antedichos criterios, se han designado los presidentes de cada Academia en la forma conocida, así como también las Mesas respectivas. La del «Instituto» ha recaído, como se sabe, en el glorioso maestro Fullana y de Secretaría perpétua en el

ilustre pensador Eugenio D'Ors. En la cuestión de la provisión de vacantes académicas, se ha procedido con la más delicada reserva: los académicos solo han querido ocuparse de la provisión de aquellas vacantes acontecidas por fallecimiento natural y confirmado, no queriendo, como queriendo dejar un plazo de respeto y esperanza en aquellos otros en que se trataba de mártires y caídos en la crisis y lucha que agita a España.

La Academia Española, además de la de don Pedro Rodríguez, ha hecho la designación del poeta don Manuel Machado, para el sillón que ocupó Torres Quevedo. La Academia de la Historia, ha escogido a don José Antonio Sangroniz, para la vacante de don Julio Puyol. La de Bellas Artes, a don Eugenio D'Ors. La de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, a don Gregorio Roca Serrano Borrás. La de Ciencias Morales y Políticas, al señor Yanguas Mesías.

Se han designado académicos co-

Se intensifica el terror en Rusia

Moscú.—Además de las constantes detenciones, muchas de ellas seguidas de fusilamiento, ahora la Prensa se ocupa de denunciar varios actos de sabotaje llevados a cabo por algunos astrónomos. También afirman que se han descubierto varios enemigos del Estado entre los Círculos de Músicos. El conocido compositor Vorissovki, profesor del Conservato-

rio de Moscú, ha sido acusado de haber cometido un acto hostil contra el Estado, por haber editado en una Casa extranjera un estudio teórico sobre la Música. Otro profesor de Música ha expresado «opiniones reaccionarias», mientras explicaba sus clases, y un tercer profesor, ha sido acusado de ataques contra los soviets.

respondientes a algunos extranjeros. La Española, al gran poeta Paul Claudet; la de la Historia al Biógrafo Richelieu, profesor Kar Burchardt, Alto Comisario de Danzing; la de Bellas Artes al músico Igor Estravinsky y al doctor Reinaldo Dos Santos; el ingeniero francés George Galude, inventor de un método de utilización mecánica de las mareas y el matemático italiano G. Peano, teorizador de la logística, que serán correspondientes de nuestras Academias. Y la de Ciencias morales ha elegido a Giorgio de Rechio y a Oliveira Salazar, Presidente del Gobierno portugués.

Suizo condenado por haber luchado en la España roja

Berna.—El Tribunal Militar de Sant Gall ha condenado a cuatro meses de reclusión y a un año de privación de derechos civiles a un súbdito suizo que se había trasladado a España para combatir entre las filas de los rojos. (USI).

¿Qué has hecho por España?

Los soldados necesitan prendas de abrigo.

La Falange en la Guerra

La gesta de la Bandera «Asturias», contada por uno de sus componentes

Según muy bien han dicho los cronistas, con todo alarde de hombres, munición y material, habían establecido los rojos su cerco a Teruel, en espera del «cacareado» golpe de mano con que acallar las protestas de sus bandas asalariadas; más, cabe las amplias llanuras un grupo de hombres, bajo el mando de un prestigioso y laureado general, esperaban impacientes la hora de actuar.

Llegó esa hora. Un solo grito cruzó entonces el éter infinito. Un grito de guerra y de paz, como eco de aquel otro perdido entre las montañas de Asturias: «Ballesteros, adelante! ¡Arriba España! ¡Viva España!»

El asalto

El Mando fijó un objetivo. Se trataba de una loma y correspondía la hazaña de su toma a la Segunda Bandera de «Asturias». Los mismos hombres que en las altas y verdes lomas asturianas colocaron victoriosa la Bandera, eran una vez más los elegidos.

Nuestra Artillería castigó duramente la mañana al enemigo, y a las tres de la tarde, eran señaladas para el asalto, dos secciones, una de la primera Centuria y otra de la tercera Centuria, cubrían posiciones en la primera descubierta.

Entre tanto, tras los parapetos rojos, dos batallones de la brigada «Lyster», hacían fuego de fusilería.

¡Son nuestros!

El instante, quizá el de más emoción en esta lucha, era solemne.

Un alférez y otro oficial se lanzaron hacia el enemigo dando gritos de ¡Arriba España!

Brillaron las bayonetas de aquel puñado de héroes que, cortando las alambradas, irrumpieron en tromba en la posición.

Se entabló lucha. El enemigo intentaba inútilmente resistirse. La sangre que regó la tierra asturiana haciéndola florecer, corría sobre los

campos aragoneses, que ya saben hoy de su color y sabor. La Falange venecía.

Sin inmutarse ante la superioridad numérica de los asaltantes, sostuvieron la lucha cuerpo a cuerpo, al tiempo que una línea de la primera reserva, subida sobre los sacos terrosos, en sublime desprecio al peligro, agitaban pañuelos, camisas, gorros... entre vivas a Franco y gritos de: ¡Son nuestros!

¿Qué tiraban?

En uno de los instantes más duros de la lucha, cinco falangistas, cada bomba que lanzaban, cogían algo del suelo que luego arrojaban al enemigo.

En los primeros instantes nadie dió la importancia a este hecho, pero ya en nuestro poder la loma, interrogados por el Teniente Lastra sobre aquellos «misteriosos viajes» al suelo, le respondieron que lo hacían para burlar a los rojos, cosa que lograron al tirarle una bomba... y una piedra!

La corbata marxista convertirla cada una de esas piedras en un mortero, motivo suficiente para «apurar un poco el pago».

Galicia y Asturias

En la santa hermandad de la Falange, corroborando el viejo refrán gallegos y asturianos que forman la segunda Bandera «Asturias», cubriéronse de honor en jornadas como la de que nos ocupamos hoy. Sus «banderas victoriosas» siguen la ruta señalada por el Caudillo, bajo los luceros que tornen luminosamente a sus triunfos.

Los caídos en esta segunda Bandera de «Asturias», que en la tierra de Pelayo dejaron la invicta roja y gualda, tienen un altar en el pecho de los asturianos y gallegos, y una lágrima de recuerdo allá en la tierra «meiga». Todos ellos están siempre ¡PRESENTE!

JESUS XIII

Información general

Van Zeeland, regresa rápidamente a Bruselas

Londres.—Ha causado sensación el regreso repentino a Bruselas, a última hora, del ex-presidente del Gobierno belga Van Zeeland, que tenía el proyecto de ir a Londres con objeto de presentar su informe sobre la situación mundial.

Se dice que Van Zeeland ya estaba a bordo del barco en Ostende cuando recibió un telegrama que le indujo sin duda, a saltar a tierra y volver a Bruselas.

En algunos círculos corre el rumor de que el telegrama misterioso procedía del Gobierno Británico, mientras otros afirman que una potencia del Continente ha expresado su deseo de revisar ciertas sugerencias hechas a Van Zeeland en el transcurso de sus investigaciones.

Una velada en obsequio de los niños salmantinos

Salamanca.—En la Embajada alemana se celebró en la tarde de ayer una fiesta simpática.

El Embajador de la Nación amiga, obsequió a cien niños en su mayoría huérfanos, con una espléndida merienda y magníficos juguetes, y más tarde reuniéndolos bajo la bandera española y alemana, les dirigió la palabra el locutor de Radio Nacional, señor Fernández de Córdoba, conocido entre el público infantil con el nombre de «tío Fernando». Primeramente, narró las vidas de Hitler y Franco, estableciendo parangón entre ambos y sus patrióticas enseñanzas.

Después obsequió a los niños con el relato de varios cuentos infantiles, los cuales fueron aplaudidos frenéticamente por los pequeños oyentes que salieron satisfechísimos de la agradable fiesta. El organizador de esta pequeña velada, ha sido felicidísimo.

La festividad de Reyes se ha celebrado con gran solemnidad en toda España

Salamanca.—Recibimos noticias de toda España, según las cuales se ha celebrado la tradicional fiesta de Reyes con gran solemnidad y entusiasmo, habiéndose organizado vistosas

cabalgatas en todas las localidades. En Badajoz, y organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., tuvo lugar una cabalgata de Reyes la cual obtuvo un éxito rotundo. desfilaron más de 2.000 Flechas con antorchas y en la mañana de ayer, se han repartido mas de 9.000 juguetes a los niños pobres de la localidad.

Un magnifico acto de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sevilla.—En la tarde de ayer, festividad de los Reyes Magos, ha tenido lugar en la Plaza de Toros de esta capital un gran acto organizado por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con asistencia de 5.000 Flechas, quienes primeramente realizaron diversos ejercicios, ejecu-

tados maravillosamente y que fueron aplaudidos por el pblico con gran entusiasmo.

Luego tuvo lugar un simulacro de ataque a una posición y después de una batalla perfecta, la posición fué tomada al grito de ¡Arriba España! de los pequeños combatientes.

Después los Flechas formaron diversas figuras y en menos de siete segundos, los cinco mil Flechas formaron en el centro de la plaza, con los gritos de Franco y Arriba España, un haz de flechas unidos por el yugo.

Los pequeños fueron aplaudidísimos, en medio del entusiasmo general.

Un clavo hoy en día tiene tanta importancia para la economía de ESPAÑA como un grano de oro.

PASA NAPOLEON «SEBOSO»



Con estas armas batallo y al golpe de mi «tizona» se va encogiendo mi zona al trote de mi caballo.

El agradecimiento de la Montaña hacia nuestro Caudillo

Santander.—El Gobernador Civil ha recibido la visita de una Comisión de la Federación Montañesa Católica-Agraria con objeto de patentizar su agradecimiento al Caudillo y a la Junta Técnica del Estado, por la orden dada para la revalorización de la leche y sus derivados.

La representación, pidió permiso a la primera Autoridad Civil de la provincia para celebrar actos públicos, con objeto de mostrar la inmensa gratitud de la montaña hacia el Generalísimo Franco.

Un Congreso del partido comunista en Madrid

París.—Según informaciones procedentes de Madrid, se acaba de celebrar en la citada capital un Congreso provincial del partido comunista, siendo elegido como presidente de honor del mismo Stalin y miembros de honor el diputado comunista Marty, la Pasionaria y Antón, antiguo comisario de las milicias rojas.

Deportes

Sporting, 2 - Betis, 2.

Con motivo de la festividad de los Reyes Magos, se celebró un encuentro entre los equipos citados en la tarde del día 6 a las tres y media, con un tiempo bastante bueno.

El juego desarrollado en el primer tiempo se sucedió sin importancia.

Durante el segundo tiempo el interés de los jugadores de ambos equipos se puso de manifiesto; en este tiempo fueron marcados los tantos asignados, por Escalera el primero y por El Mudo el segundo tanto para el Sporting, y los correspondientes al Betis fueron marcados por Angelín y Rosón. Este tiempo fué de gran animación por parte de los jugadores, el juego desarrollado por ambos equipos fué bastante bueno, especialmente durante los últimos diez minutos de juego.

En resumen, puede decirse que las fuerzas de ambos equipos estaban equilibradas.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Cadetes I	. . .	1	1	0	0	5	0	2
San Martín	. . .	1	1	0	0	5	2	
Sporting	. . .	2	0	1	1	4	7	
Betis	. . .	2	0	1	1	2	7	